

摘下辽宁第三金

“辽乒双姝”印证中国女乒强大

在中国女子乒乓球征战杭州亚运会的阵容中,有两位来自辽宁女乒的选手——王艺迪和陈幸同。26日下午,随着中国女乒在女团决赛中以3:0横扫日本队,辽宁运动员在本届亚运会已经收获3枚金牌。

王艺迪1997年出生于辽宁鞍山,曾在世界大学生运动会上包揽女团、女单、女双和混双4枚金牌,也曾随中国女乒夺得世乒赛团体冠军。王艺迪属于意识和技术男性化的女选手,崇尚“暴力美学”,打法的强硬程度并不逊色于中国女乒的主力球员王曼昱、孙颖莎。王艺迪实力出众,球风凶悍,击球时相对减少了对旋转的追求,更加注重力量和速度,恰好符合大球时代的击球要求。比赛中王艺迪善于率先发动进攻,抢攻意识特别强,过渡板比较少,打法令人赏心悦目。

陈幸同1997年出生于沈阳。



9月26日,中国队教练马琳(左三)与队员一起庆祝夺冠。
本报记者 孙海涛 摄

2007年,10岁的陈幸同凭借过人的天赋入选辽宁乒乓球队。随后她的道路一帆风顺,16岁进入国家二队,

17岁凭借全国锦标赛八强的成绩升入了国家一队。在2014年的世界乒乓球青年锦标赛上,陈幸同一人夺

得三金。在2018年举行的乒乓球世界杯团体赛上,她首次获得世界冠军,填补了沈阳籍乒乓球运动员近30年无缘世界冠军的空白。同年的亚运会上,陈幸同与队友获得团体冠军。在国内赛场,“辽乒双姝”曾联手帮助辽宁女乒接连拿下全运会和全锦赛女团冠军。

尽管由于中国女乒实力强大,“辽乒双姝”在杭州亚运会女团决赛中并没有得到出场机会,只是在场下为队友加油打气,但她们曾在小组赛出场,帮助球队获胜,是这个冠军集体的一员。

在赛后的新闻发布会上,陈梦就动情地表示:“我们团队的凝聚力令我非常感动,我在场上比分落后,陷入失败边缘的时候,能看到教练和队友的眼神,听到他们的加油声。我知道我不是一个人在战斗,是他们给予我无尽的力量。”

本报记者 李翔 26日电自杭州

结果如愿 过程惊险

马琳:日本队是未来劲敌

9月26日,杭州亚运会乒乓球赛场产生首枚金牌,由陈梦、孙颖莎、王曼昱、王艺迪和陈幸同组成的中国女乒以3:0击败日本队,夺得这枚极具分量的金牌。

首场比赛,孙颖莎迎战早田希娜。可以看出孙颖莎并不在最佳状态,专注度不够,几次对手变线都没有做好准备,但她还是先下两局。经过48分钟的激战,孙颖莎最终以3:1击败对手,为中国女乒先拔头筹。

第二场比赛,日本队派出平野美宇挑战东京奥运会女单冠军陈梦,比赛一波三折,成为今天决赛中最精彩的一组对决。在12:10先胜一局之后,陈梦的状态出现起伏,平野美宇抓住机会扳平大比分,随后愈战愈勇,大比分反超陈梦。在没有退路的情况下,陈梦在全场观众的助威声中彻底爆发,11:8、11:5,陈梦以3:2涉险过关,中国女乒触碰到冠军点。

第三场,中国女乒第三单打王曼昱登场,对手是日本队的张本美和。“慢热”似乎成了决赛中中国姑娘的通病,王曼昱也先输一局。不过,王曼昱毕竟技高一筹,她后发制人,连扳三局。中国女乒也以3:0的大比分获胜,夺得女团金牌。

“这场比赛的过程大家看到了,近期中国队与日本队多次碰面,这是打得最胶着的一次。日本队有很多水平不错的球员,今天都发挥得很好,重要的是,她们都很年轻,我相信未来很长一段时间,日本队都是中国队最大的竞争对手。”在赛后的新闻发布会上,中国女乒主帅马琳直言,“我非常感谢我们的运动员,今天的比赛体现出中国女队的精神,团结一心,心往一处使,这是我们能够获胜的最根本原因。”

本报记者 李翔 26日电自杭州



图①:孙颖莎为中国队先拔头筹。
图②:中国队队员王艺迪(左一)、陈幸同(右一)为队友加油。
图③:王曼昱为中国队锁定胜局。



本报记者 孙海涛 摄

一枚银牌弥足珍贵

中国男排为“三大球”开了个好头

虽然没能翻过伊朗这座“大山”,但一枚宝贵的银牌已是男排近四届亚运会的最好成绩。9月26日,中国男排在杭州亚运会决赛赛场以1:3不敌亚洲劲旅伊朗队,可谓虽败犹荣。而后者则实现亚运会三连冠。

1974年至1998年的7届亚运会,中国男排曾长时间保持极高水平,连续7届亚运会站上领奖台,并且在1986年、1990年和1998年亚运会3次夺冠。进入21世纪,中国男排只在2006年亚运会上获得亚军,其余几届战绩惨淡,其中2018年雅加达亚运会仅获第九名,创下亚运会历史上最差战绩。

这一次,中国男排时隔17年再次打入亚运会决赛。对手伊朗男排在2014年亚运会首夺金牌,打破中日韩垄断冠军的局面,该队在2018年雅加达亚运会成功卫冕。

这一次,伊朗男排的目标是三连冠。决赛前,中国男排队长江川这样评价对手:“伊朗队是近些年中国男排身前的一座大山,不过拼到这个份儿上了,又是在家门口比赛,我们希望能够获得亚运会冠军。”

首局比赛,中国男排在二传稳定的情况下,凭借稳定的一攻以及出色的拦网,加上伊朗队失误过多,以25:19先下一城。在随后3局比赛中,伊朗队逐渐进入状态,凭借凶狠的发球、犀利的进攻,牢牢地掌控比赛节奏。

中国男排则没能延续首局的强势,并因发球攻击性不强而陷入被动。最终,中国男排被对手连扳3局,与冠军失之交臂。赛后技术统计显示,中国男排在发球、强攻等环节处于劣势,整体实力确实稍逊伊朗队一筹。

从上届亚运会史上最差的第九名到本届亚运会创造近17年的最好成绩,中国男排在杭州亚运会赛场上无疑是成功的。这个亚军,值得肯定。

中国男排在杭州亚运会打了翻身仗,用一枚银牌为中国“三大球”开了个好头。2014年仁川亚运会,中国体育代表团以151金位居金牌榜首位,但“三大球”零金牌,让国人高兴不起来。2018年雅加达亚运会,中国“三大球”触底反弹——女排、男篮和女篮夺金,女足收获银牌,3金1银的成绩已属不易。

一枚宝贵的银牌,为中国男排本届亚运会之旅画上了句号。接下来,中国男排将奔赴西安,准备于9月30日打响的巴黎奥运会资格赛。中国男排主帅吴胜向记者表示:“之前我们就做了一个大周

期训练计划,在亚运会很好地完成比赛的情况下,要把奥运会资格赛打好。”

本报记者 朱才威 26日电自杭州



钱塘观潮

把亚运会当奥运会来打

朱才威

如愿获得亚运会女团冠军,中国女乒队员谈体会时纷纷表示:赛场上每球必争,我们就是要拿亚运会当奥运会来打,为明年的巴黎奥运会练兵。

在亚运会争创佳绩,为奥运会蓄力,是中国健儿普遍心态。崔晓桐说:下一个目标,划向巴黎奥运会领奖台!孙满则表示:今后的首要目标是拿到巴黎奥运会入场券。

已经连续10届亚运会稳居金牌榜第一,中国竞技体育早已冲出亚洲,走向世界。在奥运争光计划的引领下,中国竞技体育一直将亚运会视为奥运会的“模拟考”。在发现人才、锻炼队伍、检验备战成效等方面,征战亚运会对奥运会备战发挥着重要作用。

因为赛事延期,杭州亚运会距离巴黎奥运会已不到10个月。从时间上看,杭州亚运会之于巴黎奥运会的备战意义不言而喻。国乒总教练李隼就表示,来自辽宁的王艺迪、陈幸同展现出冲击力队内3位奥运冠军的强劲势头,从备战奥运会的角度来讲,这样的“齐头并进”对于全队来说是非常好的事情。

把亚运会当奥运会来打,还因为杭州亚运会9个项目的比赛是巴

黎奥运会资格赛,包括射箭、花样游泳、拳击、霹雳舞、曲棍球、现代五项、帆船、网球和水球。

把亚运会当奥运会来打,也因为杭州亚运赛场上乒乓球、羽毛球等项目的比赛,就是世界最高水平的较量。亚运即“奥运”,从东京奥运会乒乓球女单冠军陈梦顶着压力以3:2逆转平野美宇这场球可见一斑。

在亚运赛场,中国竞技体育已无须证明自己。作为明年巴黎奥运会前的一次重要练兵,在亚运赛场摘牌夺金能实实在在地鼓舞中国体育军团的士气。我们决不“唯金牌论”,但在亚运舞台上,追求“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言理应是题中之义。我们就应该把亚运会当作奥运会来打,冲击更高的领奖台,在奥运赛场取得更广阔的发展空间。

还需看到,除了31个奥运项目,杭州亚运会还设9个大项的非奥项目。非奥项目登上亚运会舞台,彰显着亚洲体育文化的多元和包容。这些项目不仅具有体育竞技意义,还扮演着推广亚洲体育文化的特殊角色。可以说,这些项目正吸引越来越多的人关注丰富多彩的亚洲体育文化。

26日中国军团收获14金

27日国足出战1/8决赛

26日,中国军团在杭州亚运会赛场共获得14金、8银、4铜,奖牌数增加至53金、29银、13铜。27日,亚运赛场将产生47枚金牌,中国军团将在游泳、射击、体操、武术、帆船、沙滩排球等项目上冲金。

27日,场地自行车将产生男女团体追逐赛、女子凯林赛3枚金牌。其中,我省名将王丽娟将出战女子凯林赛。作为后起之秀,年仅20岁的王丽娟今年曾两次获得该项目的全国冠军。日本选手在这个项目上具备不俗实力,期待王丽娟不畏强手,充分展现自己的实力。

游泳赛场27日将产生7金。“蝶后”张雨霏力争在女子100米蝶泳比赛中“收复失地”;男女4×100米混合泳接力赛,两个月前获得世锦赛金牌的中国队是夺冠热门。

射击赛场27日将产生8金。女子50米步枪三姿和女子25米手枪团体赛,个人赛,是中国队的优势项目,具有夺金实力。

27日的沙滩排球女子组决赛,中国组合薛晨/夏欣怡将迎战日本组合,力争为中国队实现该项目的六连冠。帆船比赛27日将决出14枚金牌,中国队有望斩获多项冠军。

此外,27日19时30分,中国男足亚运队将在杭州黄龙体育中心对阵卡塔尔队,争夺一个八强名额。本届亚运会是中国男足第13次参加亚运会比赛,尽管除了首次参赛外,每一届亚运会国足都完成了小组出线的目标,还曾获得一个亚军、两个季军,但2002年以来,中国队已连续5届在淘汰赛首轮落败。这一次,中国队能否打破这个怪圈,将是本场比赛的最大看点。

篮球方面,在五人篮球赛场,中国女篮27日将迎来本届亚运会首秀,对手是蒙古国队;三人篮球27日继续进行小组循环赛,中国队迎战印度队,中国队对阵马来西亚队。本报记者 朱才威 26日电自杭州

七人制橄榄球女子决赛

中国队险胜日本队夺冠



9月26日,在杭州亚运会七人制橄榄球女子决赛中,中国队以22:21战胜日本队,夺得冠军。图为中国队球员王婉钰(前右)在比赛中进攻。新华社发

竞技体操男子全能决赛

中国选手张博恒摘金



9月26日,在杭州亚运会竞技体操男子全能决赛中,中国选手张博恒以总分89.299的成绩夺得冠军。图为张博恒在双杠项目比赛中。新华社发